

ЮВІЛЕЇ

ПРОФЕСОРУ М. М. КОРЕНЄВУ — 85 РОКІВ

8 серпня 2016 р. виповнилося 85 років від дня народження і 60 років професійної діяльності директора Інституту охорони здоров'я дітей та підлітків НАМН України, завідуючого кафедрою педіатрії медичного факультету Харківського національного університету ім. В. Н. Каразіна, Заслуженого діяча науки і техніки України, доктора медичних наук, професора Миколи Михайловича Коренєва.

За 60 років своєї невтомної праці Микола Михайлович пройшов шлях від асистента кафедри госпітальної педіатрії Харківського медичного інституту, який він закінчив з відзнакою у 1956 р., до директора Інституту охорони здоров'я дітей та підлітків НАМН України, який він очолює вже 30 років.

Основні напрями науково-дослідної діяльності М. М. Коренєва стосуються системних досліджень артеріальної гіпертензії у дітей та підлітків. Результати його докторської дисертації «Первинна артеріальна гіпертензія у дітей і підлітків в умовах великого індустріального міста (механізми розвитку і особливості перебігу)», подальші наукові дослідження у цьому напрямку учнів проф. М. М. Коренєва, ряд науково-дослідних робіт у рамках програми «Профілактика та лікування гіпертонічної хвороби в Україні», проведені під його керівництвом, дозволили створити наукову школу «Артеріальна гіпертензія та провідники атеросклерозу у дітей та підлітків», досягнення якої широко відомі не лише в Україні, але і за її межами.

Особливе місце у науковій діяльності М. М. Коренєва займають фундаментальні дослідження впливу наслідків аварії на ЧАЕС на стан здоров'я дітей та підлітків. Вони дозволили визначити закономірності формування психосоматичного здоров'я, фізичного та статевого розвитку дітей та підлітків, які постраждали внаслідок цієї катастрофи, розробити лікувальні та диспансерні заходи, запропонувати систему медико-соціального супроводження дитини із обтяженим радіологічним анамнезом.

У коло наукових інтересів М. М. Коренєва входять питання фізіології та патології травної системи. Під його керівництвом були проведені дослідження щодо удосконалення та розробки нових способів немедикаментозного лікування виразкової хвороби 12-палої кишки та інших хронічних захворювань органів травлення у дітей.

М. М. Коренєв є автором 460 наукових праць, у тому числі 12 монографій, довідників, посібників, понад 60 патентів і авторських свідоцтв.



Інститут охорони здоров'я дітей та підлітків НАМН України під керівництвом М. М. Коренєва координує наукові дослідження з проблеми «Охорона здоров'я дітей шкільного віку та підлітків», готує кадри вищої кваліфікації, здійснює науковий супровід Державних і відомчих програм «Діти України», «Здоров'я нації», «Профілактика та лікування артеріальної гіпертензії в Україні», «Репродуктивне здоров'я», «Молодь України», проводить науково-практичні конференції і наукові симпозиуми з актуальних питань охорони здоров'я дітей та підлітків, забезпечує надання висококваліфікованої лікувально-консультативної допомоги дитячому та підлітковому населенню України. За роки його керівництва в інституті підготовлено 19 докторів і 77 кандидатів медичних наук, майже третина з яких — його учні.

За результатами наукових досліджень співробітників Інституту розроблено рекомендації щодо психосоматичної і психологічної реабілітації та медичного забезпечення дітей-інвалідів, дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, роботи денних стаціонарів різного профілю, організації відпочинку дітей із різним рівнем здоров'я, медичної допомоги на засадах сімейної медицини у сільській місцевості, лікувально-оздоровчих заходів для підлітків до- та призовного віку, технології передачі і використання об'єктів інноваційної діяльності в галузі охорони здоров'я дітей та підлітків. М. М. Коренєв багато зробив для започаткування розвитку системи раннього втручання.

М. М. Коренєв є членом Спеціалізованих вчених рад і редколегій багатьох медичних журналів, віцепрезидентом Харківської асоціації педіатрів, членом правління Харківського медичного товариства, депутатом Ради Московського району міста Харкова.

За сумлінну працю, вагомий внесок у розвиток вітчизняної науки, активну громадську діяль-

ність М. М. Коренев удостоений почесного звання «Заслужений діяч науки і техніки України», двічі нагороджений орденом «Знак пошани», знаком «Відмінник охорони здоров'я», срібною медаллю за кращий інноваційний проект в галузі медицини Східного регіону України, цінним подарунком Верховної Ради України, медаллю «Чорнобильська пошана», нагрудним знаком «За сумлінну працю»,

його діяльність неодноразово відзначалася грамотами Національної академії медичних наук України, Міністерства охорони здоров'я України, Міністерства праці та соціальної політики України, Харківської обласної та міської рад.

Президія НАМН України щиро вітає шановного Миколу Михайловича з ювілеєм і бажає здоров'я, успіхів, нових наукових звершень.

АКАДЕМІКУ НАМН УКРАЇНИ Г. В. ГАЙКУ — 80 РОКІВ

21 грудня 2016 р. виповнилося 80 років від дня народження директора ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН України», Заслуженому діячеві науки і техніки України, лауреату Державної премії України в галузі науки і техніки, академіку НАМН України, доктору медичних наук, професору Георгію Васильовичу Гайку.

Г. В. Гайко у 1960 р. закінчив Чернівецький медичний інститут, та був направлений на роботу в лікарнях Південно-Казахстанської області. У 1963 р. проходив навчання в Запорізькому інституті удосконалення лікарів за спеціальністю «Ортопедія та травматологія». 1963 р. до 1964 р. працював хірургом Мелітопольської міської лікарні. У 1964 р. вступив до аспірантури Київського Інституту травматології та ортопедії, з яким пов'язана його подальша діяльність. У 1968 р. захистив кандидатську дисертацію присвячену хірургічному лікуванню хворих з наслідками поліомієліту, а у 1984 р. — докторську дисертацію з однієї з найскладніших проблем — ускладнень та наслідків гематогенного остеомієліту у дітей та підлітків. Працював на посадах старшого наукового співробітника, завідувача клініки кістково-гнійної хірургії та клініки захворювань суглобів у дітей і підлітків, ученого секретаря інституту, заступника директора з наукової роботи (1983-1989 рр.). У 1989 р. його було обрано директором інституту.

Наукові здобутки Г. В. Гайка охоплюють широке коло наукових та практичних проблем: розробка методів стабільно-функціонального остеосинтезу, артропластики і ендопротезування великих суглобів; діагностика та лікування дегенеративно-дистрофічних, диспластичних уражень кісток та суглобів; остеомієліт, остеопороз, організація ортопедо-травматологічної служби в Україні та ін.

За 27-річний період перебування на посаді директора інституту Г. В. Гайко всебічно сприяв ор-



ганізації та відкриттю консультативної поліклініки і нових клінік – спортивної і балетної травми, стопи і складного протезування, травматичних пошкоджень ОРА та проблем остеосинтезу, відділів реабілітації, функціональної діагностики, клітинної терапії, нейроортопедії та проблем болю, лабораторії біомеханіки.

Г. В. Гайко є автором понад 500 наукових праць, у тому числі 12 монографій, 13 довідників та посібників, 10 винаходів, 11 патентів на корисну модель, 18 раціоналізаторських пропозицій, 20 методичних рекомендацій та інформаційних листів. Під його керівництвом захищено 9 докторських і 14 кандидатських дисертацій.

Г. В. Гайко проводить великий обсяг громадської діяльності: протягом 17 років він був головним ортопедом-травматологом МОЗ України, 12 років — президентом Української асоціації ортопедів-травматологів, а зараз є її почесним президентом. Він є головою Спеціалізованої вченої ради з захисту докторських дисертацій, членом секції Комітету з Державних премій України в галузі науки і техніки, атестаційної комісії та наукової ради НАМН України, заступником голови земляцтва «Буковина» у Києві, головним редактором фахового журналу «Вісник ортопедії, травматології та протезування», членом ред-